Warszawa, dnia 30 czerwca 2022 r.

Instytut Solidarnosci i Mgstwa im. Witolda Pileckiego
ul. Foksal 17,
00-372 Warszawa
Wszyscy Wykonawcy

7P.26.11.2021.1
Nr ogloszenia: 2022/S 050-126244

Wyjasnienie treSci SWZ i zmiana tresci SWZ

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia pod nazwg: ,,Rozbudowa i przebudowa budynku
biurowo-ustugowego przy ulicy Siennej 82 w Warszawie”, prowadzonego w trybie
przetargu ograniczonego.

Instytut Solidarnosci i Mestwa im. Witolda Pileckiego, jako Zamawiajacy, dziatajac na podstawie art. 135
ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 roku - Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. 2021 r. poz. 1129 ze zm.) zwana
dalej ,,ustawa Pzp” udostepnia tres¢ wniosku o wyja$nienie tresci SWZ zlozonego przez Wykonawce, wraz z
wyjasnieniem Zamawiajgcego 1 zmianami tresci SWZ:

Pytanie nr 1

Dotyczy SWZ pkt IX. Kwalifikacja podmiotowa wykonawcow.

12. W celu potwierdzenia spetnienia warunkéw udziatu w postgpowaniu zamawiajacy wymaga zlozenia:

1) dokumentéw potwierdzajgcych, ze wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialno$ci cywilnej w zakresie
prowadzonej dziatalnosci zwigzanej z przedmiotem zaméwienia na sume gwarancyjng okreslona przez
zamawiajacego, - na zadnym etapie postgpowania zamawiajacy nie wzywat do ztozenia tego dokumentu. Czy
wystarczy o$wiadczenie ztozone w JEDZ, Zze wykonawca posiada polise OC?

Odpowiedz nr 1

Pytanie dla zamawiajacego nie jest w pehni zrozumiate. Zamawiajgcy na zadnym z dotychczasowych etapéw nie
wzywal do zlozenia dokumentu opisanego w roz. IX ust. 12 SWZ potwierdzajacego, ze wykonawca jest
ubezpieczony od odpowiedzialnosci cywilnej w zakresie prowadzone]j dziatalnosci zwiazanej z przedmiotem
zamGwienia na sume gwarancyjng okreslong przez zamawiajacego. Postepowanie nie znajduje sie na takim etapie,
w ktéorym ww. dokument bylby wymagany.

Zgodnie z SWZ zamawiajacy dokumentéw formalnych — potwierdzajacych brak podstaw do wykluczenia zadat
»PO ztozeniu wnioskéw — roz IX ust 1 SWZ”. Takiej konstrukcji nie zastosowat jednak dla zadania dokumentéw
potwierdzajacych spelnienie warunkéw udzialu w postgpowaniu — np. warunku zdolnosci finansowej
potwierdzanego dokumentem ubezpieczenia OC. W takim razie wprost stosuje si¢ art. 126 ust 1 ustawy Pzp i o
zlozenie takiego dokumentu ubezpieczenia wezwany zostanie wykonawca, ktorego oferta zostanie oceniona
najwyzej (przed formalnym wyborem oferty najkorzystniejsze;).



Pytanie nr 2
Dotyczy SWZ pkt IX. Kwalifikacja podmiotowa wykonawcdw.,

12. W celu potwierdzenia spetnienia warunkéw udziatu w postgpowaniu zamawiajacy wymaga zlozenia:
informacji banku lub spéldzielczej kasy oszczednosciowo kredytowej potwierdzajacej wysoko$é posiadanych
$rodkow finansowych lub zdolno$¢ kredytowa wykonawcy, w okresie nie wczesniejszym niz 3 miesiace przed jej
zlozeniem, - na zadnym etapie postgpowania zamawiajacy nie wzywat do ztozenia tego dokumentu. Czy wystarczy
oswiadczenie ztozone w JEDZ, ze wykonawca posiada takie srodki finansowe lub zdolno$¢ kredytowa?

Odpowiedz nr 2

Pytanie dla zamawiajgcego nie jest w pelni zrozumiate. Zamawiajacy na zadnym z dotychczasowych etapdéw nie
wzywatl do zlozenia dokumentu opisanego w roz. IX ust. 12 SWZ potwierdzajacego, ze wykonawca posiada $rodki
na koncie lub zdolnos$¢ kredytowa w wysokosci nie nizszej niz 5 000 000 PLN. Ze wzgledu na etap postepowania
taki dokument nie jest wymagany.

Zgodnie z SWZ zamawiajacy dokumentéw formalnych — potwierdzajacych brak podstaw do wykluczenia zadat
,»p0 ztozeniu wnioskdéw — roz IX ust 1 SWZ”. Takiej konstrukcji nie zastosowat jednak dla zgdania dokumentéw
potwierdzajacych spetlnienie warunkéw udzialn w postgpowaniu — np. warunku zdolnoéci dotyczace] sytuacji
ekonomicznej i finansowej potwierdzanego informacja banku lub spétdzielczej kasy oszczedno$ciowo kredytowej
potwierdzajace] wysokos¢ posiadanych §rodkow finansowych lub zdolnoé¢ kredytowa wykonawcey, w okresie nie
wczesniejszym niz 3 miesigce przed jej zlozeniem. W takim razie wprost stosuje si¢ art. 126 ust 1 ustawy Pzp io
ztozenie takiego dokumentu ubezpieczenia wezwany zostanie wykonawca, ktérego oferta zostanie oceniona
najwyzej (przed formalnym wyborem oferty najkorzystniejszej).

Pytanie nr 3
Dotyczy SWZ pkt IX. Kwalifikacja podmiotowa wykonawcow.

12. W celu potwierdzenia spetnienia warunkow udziatu w postepowaniu zamawiajacy wymaga zlozenia:

wykazu robot budowlanych wykonanych nie weze$niej niz w okresie ostatnich 5 lat, a jezeli okres prowadzenia
dziatalnoéci jest krotszy — w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartoéci, daty i miejsca wykonania oraz
podmiotéw, na rzecz ktérych roboty te zostaty wykonane, oraz zatgczeniem dowoddw okreslajacych czy te roboty
budowlane zostaty wykonane nalezycie, przy czym dowodami, o ktorych mowa, sg referencje badz inne dokumenty
sporzadzone przez podmiot, na rzecz ktdérego roboty budowlane zostaly wykonane, a jezeli z uzasadnionej
przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskaé tych dokumentéw — inne odpowiednie
dokumenty; Wzor wykazu stanowi Zalacznik nr 6; - na zadnym etapie postepowania zamawiajacy nie wzywat do
ztozenia tego zatacznika. Czy wystarczy wykaz robét ztozony w JEDZ?

Odpowiedz nr 3

Pytanie dla zamawiajacego nie jest w pelni zrozumiate. Zamawiajacy na zadnym z dotychczasowych etapoéw nie
wzywat do ztozenia dokumentu opisanego w roz. IX ust. 12 SWZ potwierdzajacego, ze wykonawca w okresie
ostatnich 5 lat przed terminem skladania wnioskéw o dopuszczenie do udzialu w postgpowaniu (a jesli okres
prowadzenia dziatalno$ci jest krdtszy to w tym okresie) wykonat w sposéb nalezyty co najmnie;:

(i) jedna robote budowlang polegajaca na budowie lub przebudowie budynku uzytecznosdei publicznej wraz z
infrastrukturg elektryczng, sanitarng, teletechniczna, ogrzewania o powierzchni uzytkowej min. 3 000 m2
powierzchni uzytkowej,



(ii) jedna robote¢ budowlana polegajaca na przebudowie, rozbudowie Iub nadbudowie budynku
wielokondygnacyjnego zlokalizowanego w zabudowie $rodmiejskiej. Ze wzgledu na etap postepowania taki
dokument nie jest wymagany.

Zgodnie z SWZ zamawiajacy dokumentoéw formalnych — potwierdzajacych brak podstaw do wykluczenia zadat
,»po zlozeniu wnioskéw — roz 1X ust 1 SWZ”. Takiej konstrukcji nie zastosowat jednak dla zadania dokumentow
potwierdzajacych speinienie warunkéw udzialu w postepowaniu — np. warunku zdolno$ci technicznej lub
zawodowej potwierdzanej wykazem robét budowlanych wykonanych nie wezesniej niz w okresie ostatnich 5 lat, a
Jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartosci, daty i
miejsca wykonania oraz podmiotdw, na rzecz ktorych roboty te zostaly wykonane, oraz zalaczeniem dowodéw
okreslajacych czy te roboty budowlane zostaly wykonane nalezycie, przy czym dowodami, o ktérych mowa, sa
referencje badz inne dokumenty sporzadzone przez podmiot, na rzecz ktorego roboty budowlane zostaty wykonane,
a jezeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskaé tych
dokumentéw — inne odpowiednie dokumenty (wzor wykazu stanowi Zatacznik nr 6).

W takim razie wprost stosuje sig art. 126 ust 1 ustawy Pzp i o zZlozenie takiego dokumentu ubezpieczenia wezwany
zostanie wykonawca, ktorego oferta zostanie oceniona najwyzej (przed formalnym wyborem oferty
najkorzystniejszej).

Pytanie nr 4
Dotyczy SWZ pkt IX. Kwalifikacja podmiotowa wykonawcow.

12. W celu potwierdzenia spetnienia warunkéw udziatu w postepowaniu zamawiajgcy wymaga zlozenia:

wykazu os6b, skierowanych przez wykonawce do realizacji zamowienia publicznego, w szczegélnosci
odpowiedzialnych za swiadczenie ustug, kontrole jakosci lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z
informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnien, doswiadczenia i wyksztalcenia niezbgdnych do
wykonania zaméwienia publicznego, a takze zakresu wykonywanych przez nie czynnosci oraz informacjg o
podstawie do dysponowania tymi osobami; Wzor wykazu stanowi Zatacznik nr 7. - na zadnym etapie postepowania
zamawiajacy nie wzywat do zlozenia tego dokumentu. Czy wystarczy wykaz os6b zlozonych w JEDZ na spehienie
warunku oraz wykaz robét dla kierownika budowy zlozony w Formularzu oferty pkt 4?

Odpowiedz nr 4

Pytanie dla zamawiajacego nie jest w pelni zrozumiate. Zamawiajacy na zadnym z dotychczasowych etapoéw nie
wzywat do zlozenia dokumentu opisanego w roz. IX ust. 12 SWZ potwierdzajacego, ze wykonawca skieruje do
wykonania zamowienia osoby o nastepujacych kwalifikacjach:

(i) jedna osoba do peienia funkcji kierownika budowy, posiadajgca uprawnienia budowlane w specjalnosci
konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczen oraz doswiadczenie w pemieniu funkcji kierownika projektu w co
najmniej 2 robotach budowlanych polegajacych na budowie lub przebudowie budynku o powierzchni uzytkowej
nie mniejszej niz 3000 m 2, przy czym co najmniej 1 robota dotyczyta budynku uzytecznosci publicznej, a co
najmniej 1 robota dotyczyta budynku zlokalizowanego w zabudowie $rodmiejskiej,

(ii) jedna osoba do pefnienia funkeji kierownika robot elektrycznych posiadajaca uprawnienia budowlane w
specjalnosdci instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urzadzen elektrycznych i elektroenergetycznych bez
ograniczen oraz do$wiadczenie w pefnieniu funkcji kierownika roboét elektrycznych w co najmniej 2 robotach
budowlanych polegajacych na budowie lub przebudowie budynku o powierzchni uzytkowej nie mniejszej niz 3000
m2;



(iii) jedna osoba do petienia funkeji kierownika robét sanitarnych posiadajaca uprawnienia budowlane w
specjalnosci instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urzadzen cieplnych, wentylacyjnych, wodociagowych i
kanalizacyjnych bez ograniczen doswiadczenie w pelnieniu funkcji kierownika robot elektrycznych w co najmniej
2 robotach budowlanych polegajacych na budowie lub przebudowie budynku o powierzchni uzytkowej nie
mniejszej niz 3000 m2.

Zgodnie z SWZ zamawiajacy dokumentow formalnych — potwierdzajacych brak podstaw do wykluczenia zadat
»Po ztozeniu wnioskéw — roz IX ust 1 SWZ”. Takiej konstrukcji nie zastosowat jednak dla zadania dokumentow
potwierdzajacych spetnienie warunkéw udzialu w postepowaniu — np. warunku zdolnosci technicznej lub
zawodowej potwierdzanego wykazem osob, skierowanych przez wykonawce do realizacji zaméwienia
publicznego, w szczegdInosci odpowiedzialnych za $wiadczenie ustug, kontrole jakosci lub kierowanie robotami
budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnien, do$wiadczenia i
wyksztatcenia niezbgdnych do wykonania zamoéwienia publicznego, a takze zakresu wykonywanych przez nie
czynnosci oraz informacjg o podstawie do dysponowania tymi osobami (Wz6r wykazu stanowi Zatacznik nr 7). W
takim razie wprost stosuje sie art. 126 ust 1 ustawy Pzp i o ztozenie takiego dokumentu ubezpieczenia wezwany
zostanie wykonawca, ktérego oferta zostanie oceniona najwyzej (przed formalnym wyborem oferty
najkorzystniejszej).

Pytanie nr §

Prosz¢ o uzupelnienie zdania w Zataczniku nr 1 do Zaproszenia do sktadania ofert, tj. Formularzu oferty pkt 5.

OdpowiedZ nr 5

Zamawiajacy dzialajac na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy Pzp wprowadza nastepujace zmiane w tresci SWZ do
pkt 5 Zatacznika nr 1 do Zaproszenia do sktadania ofert:

Bylo:
5. Do wykonania zaméwienia skierujemy osoby, ktore posiadaja wymagane w SWZ
Jest:

5.Do wykonania zamé6wienia skierujemy osoby, ktére posiadaja wymagane w SWZ kwalifikacje.

Pytanie nr 6

Branza: konstrukcja. Nr  rysunkwdokumentu  jakiego dotyczy  pytanie PW-K-RZ-1704-
WARSZAWA_SIENNA_ZABEZPIECZENIE rys 01 rzut

PW-K-SCH-990-121-1010-01 SCHEM ZAB WYK. Rozbiezno$¢ na rysunkach w zakresie jet-grounting i
larsenow. Prosze o wyjasnienie i wskazanie ktore rozwiazanie nalezy przyja¢ do wyceny.



OdpowiedZ nr 6

Na rysunku konstrukcyjnym (Nazbud) jest pokazany schemat zabezpieczenia, natomiast rysunkiem
konstrukcyjnym do realizacji i wyceny jest rysunek warsztatowy firmy Tergon. W przekroju wykonanym przez
Tergon, oznaczonym 4-4, zastosowano rozparcie z uwagi na bezpieczenstwo budynku istnigjacego. Przypora
ziemna jest przez nas proponowana jako jeden z etapow prac, ktore zostaly opisane w czesci rysunkowej. Jako
ostateczne nalezy traktowaé rysunki wykonane przez firme Tergon.

Pytanie nr 7

Branza: konstrukcja.  Nr  rysunku/dokumentu  jakiego  dotyczy  pytanie: PW-K-RZ-1705-
WARSZAWA_SIENNA_ZABEZPIECZENIE rys 02 przekroje; PW  K-SCH-XXX-1z1-1805-00 FAZY
WZMOCNIENIA; PW-K-SCH-990-1z1-1010-01 SCHEM ZAB WYK. Prosimy o wyjasnienie rozbieznosci na
wymienionych rysunkach w kwestii wzmocnienia kolumnami jet grouting fundamentéw budynku sasiadujacego
przy ul. Zelaznej.

Odpowiedz nr 7

Na rysunku konstrukcyjnym (Nazbud) jest pokazany schemat zabezpieczenia, natomiast rysunkiem
konstrukcyjnym do realizacji i wyceny jest rysunek warsztatowy firmy Tergon. W przekroju wykonanym przez
Tergon, oznaczonym 4-4, zastosowano rozparcie z uwagi na bezpieczefistwo budynku istniejacego. Przypora
ziemna jest przez nas proponowana jako jeden z etapow prac, ktore zostaly opisane w czesci rysunkowej. Jako
ostateczne nalezy traktowac¢ rysunki wykonane przez firme Tergon.

Pytanie nr 8

Branza: ogdlne. Czy jest mozliwos¢ przeprowadzenia wizji lokalnej budynku wewnatrz ? Prosimy o propozycje
daty i godziny.

OdpowiedzZ nr 8

Wykonawca w terminie uzgodnionym z Zamawiajacym najp67niej na 72h przed terminem zlozenia oferty moze
dokona¢ wizji lokalnej w budynku biurowo-ustugowym zlokalizowanym przy ul. Siennej 82 w Warszawie (od
poniedziatku do piagtku, w godzinach 8-16). Zamawiajacy wymaga przestania wniosku o dokonanie wizji lokalnej
na adres: m.senatorska@instytutpileckiego.pl na minimum 48h przed proponowanym przez Wykonawce terminem.
Wnhiosek powinien zawiera¢ proponowany termin przeprowadzenia wizji lokalnej oraz osoby, ktore wezma w niej
udziat w imieniu Wykonawcy. Zamawiajacy poinformuje za posrednictwem poczty elektronicznej Wykonawce,
ktéry ztozyl wniosek o wizje lokalna, o mozliwo$ci wziecia w niej udzialu oraz terminie.

Pytanie nr 9

Branza: elewacje. Nr rysunku/dokumentu jakiego dotyczy pytanie: rysunki elewacji, elewacja E.07. Elewacja E.07:
na rysunkach nie wida¢ laczen plyt. Jaka jest maksymalna dopuszczalna szczelina miedzy plytami z betonu
architektonicznego?



OdpowiedZ nr 9

Maksymalna dopuszczalna szczelina wynosi 1 cm.

Zamawiajacy informuje, ze wyjasnienia tresci SWZ oraz zmiany tresci SWZ sa integralna czescia SWZ dla
przedmiotowego postepowania i sa wiazace dla wszystkich Wykonawcow.
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